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Química / Patrícia – 1º ano 

 

TRABALHO DE RECUPERAÇÃO 3° TRIMESTRE 2024 
 
ALUNO (A):____________________________________________________TURMA:______________ 

 

VALOR: 16,0       Nota:_________                             

 

INSTRUÇÕES: Todas as questões devem ser respondidas a CANETA.  

 

* TODAS AS QUESTÕES DEVEM SER RESOLVIDAS À CANETA EM FOLHA SEPARADA E 

ENTREGAR JUNTO COM A LISTA DE QUESTÕES. 

 
 

QUESTÃO 01.  A seguir, temos várias reações não balanceadas. Qual delas não corresponde a uma reação de 

neutralização? Justifique sua resposta. 

A) KOH(aq) + H2CO3(aq) → K2CO3(aq) + H2O(ℓ) 

B) Ca(OH)2(aq) + 2 HF(aq) → CaF2(aq) + 2 H2O(ℓ) 

C) CH4(g) + 2 O2(g) → CO2(g) + 2 H2O(ℓ) 

D) 2 HCl(aq) + Mg(OH)2(aq) → MgCl2(aq) + 2 H2O(ℓ) 

 

QUESTÃO 02.  Agora escreva as equações de neutralização parcial entre os ácidos e bases citados. 

A) ácido sulfúrico   +    hidróxido de lítio 

B) ácido sulfúrico   +    hidróxido de alumínio 

C) ácido carbônico   +    hidróxido de amônio 

D) ácido carbônico   +    hidróxido de ferro III 

 

QUESTÃO 03.  Dê a fórmula molecular de: 

A) hidróxido de sódio 

B) periodato de bário 

C) sulfeto de alumínio 

D) sulfito de magnésio 

E) carbonato de alumínio 

F) óxido de cálcio 

G) perclorato de alumínio 

H) sulfato de potássio 

I) cloreto férrico 

J) nitrato de magnésio 

K) perclorato de potássio 

L) nitrato de magnésio 

M) sulfato ferroso 
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QUESTÃO 04.  Na natureza não são encontradas jazidas de ácido sulfúrico, ácido nítrico, ácido clorídrico, soda 

cáustica, cal extinta etc. Todos são fabricados industrialmente. 

Dê as fórmulas das substâncias mencionadas no texto, respectivamente. 

 

QUESTÃO 05.  A respeito das substâncias denominadas ácidos, um estudante anotou as seguintes características: 

I) têm poder corrosivo; 

II) são capazes de neutralizar bases; 

III) são compostos por dois elementos químicos; 

IV) formam soluções aquosas condutoras de corrente elétrica. 

 

Justifique cada afirmativa acima. 

 

QUESTÃO 06.  A formação frequente de grandes volumes de pirita (FeS2) em uma variedade de depósitos 

minerais favorece a formação de soluções ácidas ferruginosas, conhecidas como “drenagem ácida de minas”. Esse 

fenômeno tem sido bastante pesquisado pelos cientistas e representa uma grande preocupação entre os impactos da 

mineração no ambiente. Em contato com oxigênio, a 25°C, a pirita sofre reação, de acordo com a equação química: 

 

4 FeS2 (s) + 15 O2 (g) + 2 H2O (l) → 2 Fe2(SO4)3 (aq) + 2 H2SO4 (aq) 

FIGUEIREDO. B. R. Minérios e Ambientes. Campinas. Unicamp. 2000. 

 

Para corrigir os problemas ambientais causados por essa drenagem, indique uma substância mais recomendada a 

ser adicionada ao meio. 

 

QUESTÃO 07.  Num recipiente contendo uma substância A, foram adicionadas gotas de fenolftaleína, dando uma 

coloração rósea. Adicionando-se uma substância B em A, a solução apresenta-se incolor. Com base nessas 

informações, identifique as substâncias A e B.  

 

QUESTÃO 08.  O hidrogenocarbonato de sódio (NaHCO3) é utilizado em fármacos denominados antiácidos que 

ajudam a diminuir a acidez estomacal causada pelo excesso de ácido clorídrico (HCl).  

Indique corretamente a reação que ocorre entre esses dois compostos. 

 

QUESTÃO 09.  O consumo de ácido sulfúrico pode ser utilizado como um indicador do desenvolvimento de um 

país. Industrialmente, esse ácido pode ser obtido a partir da pirita de ferro, que consiste basicamente em sulfeto 

ferroso (FeS). Classifique as equações de obtenção industrial do ácido sulfúrico mostradas a seguir: 

I. FeS + O2 → Fe + SO2 

II. 2 SO2 + 2 O2 → 2 SO3 

III. SO3 + H2O → H2SO4 

 

QUESTÃO 10.  Observe a reação a seguir e determine o nome dos compostos presentes:  

2 KI + PbCl2 → PbI2 + 2 KCl. 

 

QUESTÃO 11.  Compare uma reação de neutralização com uma reação de dupla troca. 

 

QUESTÃO 12.  O mármore é um material empregado para revestimento de pisos e um de seus principais 

constituintes é o carbonato de cálcio. Na limpeza desses pisos com solução ácida, ocorre efervescência. Nessa 

efervescência, qual é o gás liberado? Escreva a reação química que condiz com o enunciado. 

 

QUESTÃO 13.  A contaminação de águas e solos por metais pesados tem recebido grande atenção dos 

ambientalistas, devido à toxicidade desses metais ao meio aquático, às plantas, aos animais e à vida humana. 

Dentre os metais pesados há o chumbo, que é um elemento relativamente abundante na crosta terrestre, tendo uma 

concentração ao redor de 20 ppm (partes por milhão).  

Em uma amostra de 100 g da crosta terrestre qual é o valor médio, em mg de chumbo? 

 

QUESTÃO 14.  No rótulo de uma garrafa de “água mineral” lê-se, entre outras coisas: 

Conteúdo 1,5 L 

Bicarbonato de cálcio: 20 ppm 
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Com base nesses dados, determine a massa do bicarbonato de cálcio no conteúdo da garrafa. (Dado: ppm = mg de 

soluto/litro de solução aquosa) 

 

QUESTÃO 15.  Um técnico de laboratório preparou uma solução aquosa de ácido sulfúrico (H2SO4) misturando 

33 g desse ácido em 200 mL de água, com extremo cuidado, lentamente, sob agitação e em uma capela com 

exaustor. Ao final, a solução ficou com um volume de 220 mL.                                                                                                  

Qual é a concentração em g/L dessa solução? 

 

QUESTÃO 16.  A concentração de íons fluoreto em uma água de uso doméstico é de 5,0 ·10– 5 mol/litro. Se uma 

pessoa tomar 3,0 litros dessa água por dia, ao fim de um dia, qual será a massa de fluoreto, em miligramas, que essa 

pessoa ingeriu (massa molar do fluoreto: 19,0 g/mol) ? 

 

QUESTÃO 17.  A uma amostra de 100 mL de NaOH de concentração 20g/L foi adicionada água suficiente para 

completar 500 mL.  

Qual é a concentração, em g/L, dessa nova solução? 

 

QUESTÃO 18.  Nosso suco gástrico é uma solução aquosa de HCl (ácido clorídrico), com massa de 0,72 g para 

cada 2 litro. Com base nessa informação, determine a concentração molar (molaridade, mol/L) do ácido clorídrico 

no suco gástrico. 

(Dado: massa molar do HCl = 36,5 g/mol).  

 

QUESTÃO 19.  Considere uma xícara com 200 mL de leite, ao qual se acrescentaram 10g de açúcar comum. Qual 

será a concentração molar (molaridade), expressa em mols/ L, da solução formada? 

(Dado: massa molar do açúcar comum (C12H22O11) = 342 g/mol.) 

 

QUESTÃO 20.  Qual a molaridade de uma solução que contém 160 g de ácido sulfúrico (H2CO3) em 620 cm3 de 

solução? Dados: H=1; C=12; O=16   

 

 

 

 


